
V minulém týdnu pokračoval seriál prázdninových aktivit Někdo ven? akcí Super den u vody na zdejším městském koupališti.
Novinkou, kterou si její návštěvníci vyzkoušeli, byl paddleboarding.                                    FOTO: DAVID MACHÁČEK
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Strany odevzdaly kandidátky pro říjnové komunální volby

Ministerstvo s výhradou
schválilo dotaci na kanalizaci

Stavba komunitního centra nabrala měsíční zpoždění
K o p ř i v n i c e  (dam) – Během let-

ních měsíců pokračuje budování Komu-
nitního centra PětKa v prostorách něk-
dejších jeslí na sídlišti Sever a objekt
nevyužité výměníkové stanice na ulici
Školní se mění v sociálně terapeutické
dílny. Obě investice dohromady budou
stát zhruba 46 milionů korun a dokončeny
mají být letos na podzim.

Menší z obou staveb zatím podle in-
formací z radničního odboru rozvoje
města běží podle plánu a dokončena by
měla být na konci října. V případě komu-
nitního centra původně plánovaný termín
10. října bude nutno posunout. V objektu
na sídlišti Sever už firma dokončila roz-

sáhlé demoliční práce a aktuálně už pro-
vádí dozdívky či montáž oken, přesto je
oproti původnímu časovému plánu ve
skluzu. 

„Hlavním důvodem zdržení je skuteč-
nost, že oproti původnímu plánu je po-
třeba provést izolaci podlah a také jejich
srovnání do jednotné výšky. Také po od-
stranění omítek ze stropů byla zjištěna
nestandardní konstrukční řešení, což by
znamenalo, že v některých místech by na
stropech musela být až pět centimetrů vy-
soká vrstva omítek a bude třeba instalovat
sádrokartonové podhledy,“ vysvětluje Jiří
Štěpán, vedoucí odboru rozvoje města,
důvody, proč prováděcí firma už oficiálně

požádala o čtyřtýdenní prodloužení doby
na realizaci stavby. 

Odložením termínu dokončení stavby
se podle Štěpána bude zabývat rada
města, ale vzhledem k tomu, že k němu
jsou objektivní důvody, se kterými nebylo
možné před zahájením prací počítat, před-
pokládá, že radní žádosti stavební firmy
vyhoví. Ta by tak práci měla dokončit
místo 10. října až 10. listopadu tohoto
roku. Klub Kamarád, pobočka místní kni-
hovny, Denní stacionář Kopretina i Ma-
teřské centrum Klokan se přestěhují do
přestavěného objektu v pozdějším ter-
mínu, než byl původní harmonogram.

(Pokračování na straně 3)

Nové herní prvky přibudou ve
čtyřech lokalitách do podzimu

K o p ř i v n i c e  (dam) – Pod-
zimní komunální volby v těchto
dnech dostávají jasnější kontury.
Zmocněnci jednotlivých kandidují-
cích subjektů měli možnost doručit
kandidátní listiny včetně všech záko-

nem předepsaných náležitostí do
úterý 31. července do 16 hodin. Do
pondělní uzávěrky tohoto čísla KN
registrovali na radnici celkem 10 kan-
didátek, většinu z nich podaly strany,
které působí i v aktuálním zastupi-

telstvu. Odevzdání kandidátek v pon-
dělí potvrdili zástupci ANO 2011,
ČSSD, Hnutí pro sport a zdraví,
KDU-ČSL, která bude kandidovat
společně s TOP 09, STAN a Zele-
nými. Kandidátky odevzdaly

i KSČM a ODS. Nováčkem v kop-
řivnických komunálních volbách
bude letos SPD Tomia Okamury, ale
i za tímto subjektem stojí lidé, kteří
mají s místní politikou letité zkuše-
nosti. Svůj záměr podat kandidátní

listinu do tohoto termínu potvrdili re-
dakci ještě zástupci kandidátky s náz-
vem Krásná Kopřivnice, která je po-
dána pod hlavičkou ODA, kandi-
dovat budou i Piráti pro Kopřivnici
a SNK.     (Pokračování na straně 2)

K o p ř i v n i c e  (dam) – Vybudování kanalizace v místních
částech Vlčovice a Mniší je opět trochu reálnější. Projekt na in-
vestici, která by podle odhadů mohla stát 156 milionů korun, se
finalizuje a zároveň reálnější je také vyhlídka na získání dotace,
bez níž by město tak rozsáhlou infrastrukturní stavbu zaplatilo
jen obtížně. V pondělí 9. července bylo město informováno, že
žádost o podporu projektu Odkanalizování místních částí Vlčo-
vice a Mniší byla na ministerstvu pro místní rozvoj doporučena
k financování s výhradou. Tento stav znamená, že ministerstvo
životního prostředí schválilo podmíněně dotaci s tím, že defi-
nitivní rozhodnutí o poskytnutí podpory bude vydáno až poté,
co dojde k převodu alokace dvou miliard korun v rámci do-
tačního programu na jiný účel.         (Pokračování na straně 2)

K o p ř i v n i c e  (hod) – Kopřivnická radnice se rozhodla,
že upraví čtyři prostranství ve vnitroblocích tak, aby si v nich
děti mohly hrát. Vybrány byly lokality Pod Morávií, Pod Za-
hradami, K. Čapka a prostor mezi ulicemi Dukelskou a Soko-
lovskou. Radnice při výběru chtěla znát názor budoucích uži-
vatelů, a tak v daných lokalitách svolala veřejná projednávání,
během nichž byli zájemci seznámeni nejen se záměry radnice,
ale především s návrhy firem, které se do veřejné soutěže při-
hlásily. Jejich zástupci postupně představili lidem prvky, které
by v dané lokalitě mohly dětem sloužit.

V úvodu Daniela Koričanská, pracovnice odboru majetku
města, uvedla, že do veřejné soutěže se přihlásily pouze tři
firmy. „Firmy musely splnit námi předepsaná kritéria a také se
držet stanoveného limitu. Na všechny čtyři lokality máme v roz-
počtu vyčleněno 900 tisíc korun. O výběru rozhodne rada města,
ale váš hlas bude poradní a budeme na něj brát zřetel,“ upřesnila
Daniela Koričanská.

Místostarosta Stanislav Šimíček konstatoval, že herní prvky
byly v minulosti odstraněny, protože nesplňovaly normy sta-
novené Evropskou unií. „Máme sice centralizovaná hřiště, ale
ta jsou pro rodiče časově náročnější a převážně pro starší děti.
Chybí nám hřiště u domů, kde si mohou hrát menší děti. Proto
jsme připravili pilotní projekt pro navrácení herních prvků ve
čtyřech lokalitách. Dnes vám firmy představí své návrhy a vy
nám pak sdělíte své názory,“ pronesl v úvodu místostarosta Ši-
míček.

Zatímco v pondělí 16. července v lokalitě Pod Morávií
a posléze mezi ulicemi Sokolovskou a Dukelskou své návrhy
představovaly tři firmy, o dva dny později na ulicích Pod Za-
hradami a Karla Čapka už jen dvě.  (Pokračování na straně 2)

Drtič měl jednu
z nejvyšších účastí

K o p ř i v n i c e  (dam) – Auta
z bývalého házenkářského hřiště
v nejbližších měsících nezmizí.
Město se rozhodlo původně pro-
vizorní plochu nechat motoristům
k dispozici pro parkování zatím na
neurčito. 

Parkování na zpevněné ploše há-
zenkářského hřiště bylo umožněno
zhruba v polovině letošního března
v době, kdy začala rekonstrukce
a rozšíření nedalekého parkoviště
u Komerční banky. Bývalé sporto-
viště, které město získalo v roce
2015 za 3 miliony korun od míst-
ního klubu házené, mělo sloužit
k parkování pouze po dobu stavby.
Ta byla ukončena na konci června,
ale i více než měsíc poté se na
„házeňáku“ parkuje dál. „Aut zde
parkuje už méně, ale stále tam ně-
která zůstávají. Rozhodli jsme se

tuto možnost zatím ponechat, pro-
tože ani rozšíření parkoviště u Ko-
merční banky zcela nevyřešilo velký
nedostatek parkovacích míst v této
oblasti,“ uvedl Miroslav Kopečný,
starosta Kopřivnice. Lidé by ale par-
kování na ploše házenkářkého hřiště
neměli brát jako samozřejmost,
v případě potřeby totiž radnice zákaz
vjezdu na plochu znovu obnoví.
„Nejpozději v příštím roce, kdy za-
počne rekonstrukce centra města,
bude možnost parkování zrušena.
Vzhledem k tomu, že prostor v cen-
tru bude staveništěm, bude házen-
kářské hřiště náhradním místem pro
události, které se dnes konají v cen-
tru, jako je pouť, farmářské trhy,
kulturní představení a podobně,
a parkování tam už nebude možné,“
uvedl starosta Kopečný. 

(Pokračování na straně 3)

Na start letošního ročníku Drtiče se postavilo 750 bikerů, což je nejvyšší
červencová účast v historii.                                   FOTO: DANA HOĎÁKOVÁ

Auta z házeňáku zatím nezmizí

K o p ř i v n i c e  (cab) – Kop-
řivnický Drtič ani letos nezklamal
a opět dostál svému jménu. Na trať
XXI. ročníku poloorientačního ne-
závodního hobby MTB maratonu,
který odstartoval tradičně z kop-
řivnického letního stadionu v so-
botu 14. července v 7.30 hod., se
vydalo okolo 750 bikerů. V ran-
ních a dopoledních hodinách jim
počasí sice přálo, ale mnoho z nich
zastihly odpoledne bouřky a vy-
datné lijáky, které terén místy dost
rozbahnily.

Ani tyto hříčky přírody však
zúčastněným zážitky nezkazily, jak
je patrné z diskuze účastníků na
webových či facebookových strán-
kách akce. (Pokračování na str. 8)
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Ministerstvo...

Zástupci firem přihlášených do veřejné soutěže prezentovali své návrhy lidem z dotčených
oblastí, kde by měly být herní prvky umístěny.                        FOTO: DANA HOĎÁKOVÁ

Strany...
(Dokončení ze strany 1)
Tento výčet ale nemusí být

definitivní, nejzazší termín pro
dodání kandidátek byl totiž až
den po uzávěrce tohoto čísla
KN. Zatím to vypadá, že v le-
tošních komunálních volbách se
všichni kandidující zaštítí něk-
terou z registrovaných politic-
kých stran. Pro podání kandi-
datury jen jediný kandidát
musel získat nejméně 600 pod-
pisů místních voličů, kompletní
kandidátka sdružení nezávi-
slých kandidátů by pak musela
mít k dispozici petici s podpisy
1 547 lidí. Potřebný počet pod-
pisů se nepodařilo získat kan-
didátce Nestranní-ci, potvrdil to
Radim Jurečka, který byl jed-
ním z lidí, kteří tuto kandidátku
připravovali. 

Po termínu podání kandidá-
tek běží týdenní lhůta pro jejich
možné úpravy ze strany zmoc-
něnců a následně další lhůta pro
kontrolu všech formálních ná-
ležitostí. Nejpozději do 18.
srpna letošního roku pak rad-
nice vydá rozhodnutí o regi-
straci jednotlivých kandidátek,
v příštím čísle KN tak už bude
zveřejněn kompletní výčet
všech kandidujících subjektů.
Samotné hlasování ve volbách
do zastupitelstev měst a obcí
proběhne letos 5. a 6. října.

(Dokončení ze strany 1)
S určením dotačních pro-

středků z evropských zdrojů pro
jiný účel ale musí nejdříve vy-
slovit souhlas Evropská komise.
Výsledek, a tedy i skutečnost,
zda víc než osmdesátimiliono-
vou dotaci na kanalizaci získá,
by se Kopřivnice měla dozvědět
v průběhu září.

Nové herní prvky přibudou...
(Dokončení ze strany 1)
Na představení návrhů přicházeli nejen rodiče s dětmi, ale

také další občané, kteří mají už odrostlé děti a kteří s návrhem
na obnovu herních prvků sice souhlasí, ale ne pod jejich okny.
„Nechceme lavičky, protože na té jediné, kterou tu máme u be-
tonového stolu na ping-pong, se schází po zavíračce lidé, kteří
dělají hluk. Chceme se vyspat. Herní prvky posuňte dál od domu,“
sdělil názor lidí z domu jeden z diskutujících občanů Pod Morávií.
Rodiče menších dětí mu oponovali, že lavičky jsou potřebné a po
celou dobu, kdy si děti hrají, jsou obsazeny seniory či maminkami.
Podobná diskuze probíhala i na ulici Karla Čapka. Nicméně ve
všech lokalitách se lidé domluvili. Místostarosta Šimíček je vyzval
k vzájemnému respektování. V diskuzi lidé mohli podávat při-
pomínky k návrhům a diskutovalo se i o výměně některých na-
vrhovaných prvků za jiné, které by se lidem víc líbily. 

Na závěr projednávání podotkl místostarosta Šimíček, že je
rád za získané názory a že přání lidí na posunutí či výměnu prvků
bude město respektovat a v rámci možností s vítěznou firmou
projedná případné změny. „Co se týká výběru herních prvků, se
budeme snažit vyhovět většinovému názoru. Jsem velmi rád, že
si budou opět moci děti hrát v blízkosti svého bydliště. Pevně
věřím, že se nám brzy podaří vrátit herní prvky i do dalších lo-
kalit,“ dodal Stanislav Šimíček. 

V pátek 20. července pak o výběru vítězné firmy rozhodla
rada města. Děti by se svých nových atrakcí měly dočkat již
letos. „Stavební úpravy prostor včetně osazování herních prvků
by měly začít postupně v závislosti na klimatických podmínkách
koncem srpna, začátkem září. Nejzazší termín je pak 30. října,“
upřesnila Daniela Koričanská.

Přinášíme první ze série
článků věnovaných změně
klimatu a opatřením, jimiž mů-
žeme reagovat na měnící se kli-
matické podmínky v našem
městě. Články doprovází novou
kampaň „Klima se mění – změň
se i ty“, která do konce letošního
roku bude v Kopřivnici různými
formami informovat veřejnost
o možnostech, jak se připravit na
dopady změny klimatu.

Projevy globální změny
klimatu se už dotýkají také ČR
– zejména zvýšení průměrných
teplot a změna ročního rozložení
srážek. Mezi dopady, které v po-
slední době můžeme pozorovat
také v Kopřivnici a okolí, se řadí
častější výskyt i delší období su-
cha a také četnější přívalové
srážky, které za nepříznivých
podmínek mohou způsobit lo-
kálně bleskové povodně.

Město Kopřivnice se roz-

hodlo reagovat na tyto změny
a rizika, proto ve spolupráci s od-
borníky připravilo v r. 2017
„Adaptační strategii na změnu
klimatu pro město Kopřivnice“
s analýzou současné situace,
zranitelnosti, prioritních oblastí
pro adaptační opatření na území
města.

Reagovat na podmínky, které
přináší měnící se klima, by měl
každý. Co můžeme udělat, je
vsadit na přizpůsobení se změ-
nám (adaptace) a na zmírnění do-
padů (odborně zvané mitigace)
u sebe i v našem okolí – dopravě,
spotřebním chování, užívání bytu
či zahrady, a také zapojením se
do úsilí o pozitivní proměnu na-
šeho města.

Vedro a ochrana zdraví
A ještě několik tipů na opa-

tření pro období letních veder.
Co (ne)dělat při teplotách nad +
30 °C, které můžeme očekávat

v budoucnu častěji? Tady jsou
základní doporučení:

• Chránit se před přehřátím.
Chránit před horkem děti a do-
mácí mazlíčky – nikdy je ne-
nechat v zaparkovaném autě!
V budovách zastiňovat okna, po-
bývat v chladnějších místnos-
tech.

• Zvýšit příjem tekutin ales-
poň 2x, děti a seniory je potřeba
k pití pobízet, často nemají pocit
žízně.

• Při pobytu na slunci chránit
oči a kůži před poškozením ul-
trafialovým zářením (při bez-
oblačných tropických dnech má
často vyšší intenzitu).

• Při teplotách nad + 35 °C
omezit cesty autem, senioři a děti
by neměli opouštět budovy

Více informací najdete na
webu odboru životního prostředí
města.                 Petr Pavelčík

CI2, o. p. s.

K o p ř i v n i c e  (hod) –
Počet obyvatel Kopřivnice opět
klesl, k datu 30. června bylo
v evidenci obyvatel města
21 998 osob s trvalým bydliš-
těm v Kopřivnici, z toho je
11 125 žen a 10 873 mužů. Jen
za první půlrok jde o pokles
o 73 osob, meziročně došlo ke
snížení o 93 osob. 

Zatímco v samotném městě
došlo ke snížení obyvatel,
v místních částech se naopak
jejich počet zvýšil. Ke snižo-
vání počtu obyvatel přispívá
i to, že se víc lidí stěhuje z Ko-
přivnice pryč. Vloni se v prů-

běhu prvního pololetí do Ko-
přivnice přistěhovalo jen 174
lidí, ve stejném období se jich
odstěhovalo 293, letos se jich
přistěhovalo 117 a 226 odstě-
hovalo.

Letos se během prvních

šesti měsíců narodilo celkem
130 dětí, z toho 59 děvčat a 71
chlapců, což je o 6 dívek víc
a 3 chlapce méně než vloni za
stejné období. Zvýšila se
i úmrtnost, zatímco vloni zem-
řelo 47 žen a 50 mužů, letos to

bylo 51 žen a 59 mužů.
Už druhým rokem klesá

i počet lidí s úřední adresou na
radnici. Vloni k 30. červnu jich
mělo shodnou adresu s radnicí
1 397, letos počet klesl o 30
osob.

K o p ř i v n i c e  (hod) – Ve středu
11. července proběhlo za účasti vedení
Kopřivnice, ale i okolních obcí, odbor-
ných pracovníků i občanů představení
zpracovaného návrhu Územní studie
krajiny správního obvodu ORP Ko-
přivnice, tedy pro všech deset měst
a obcí, které pod Kopřivnici patří.

V úvodu Markéta Kvitová, vedoucí
odboru stavebního řádu, územního plá-
nování a památkové péče kopřivnické
radnice, konstatovala, že tento doku-
ment pro město zpracovala společnost
Urbanistické středisko Ostrava, s. r. o.,
a zpracovatelský tým vedla architektka
Vladimíra Fusková, které předala
slovo, aby představila své spolupra-
covníky a poté i s nimi jednotlivé části
zpracovaného návrhu.

Územní studie krajiny je dokument
zabývající se krajinou jako celkem, je-

jímž cílem je vytvořit podklad pro ře-
šení koncepce uspořádání krajiny
v územních plánech, pro doplnění
územně analytických podkladů, pro
činnost dotčených orgánů a zejména
stanovit cílovou vizi krajiny s ohledem
na její uživatele a jejich potřeby, tedy
vytvořit vyvážený dokument synteti-
zující poznání o krajině na základě
víceoborového přístupu. Jak zaznělo
při projednávání, studie by měla res-
pektovat přání a požadavky obyvatel,
je to i doporučení Evropské úmluvy
o krajině. Proto probíhala i dotazní-
ková šetření, která zjišťovala nejen po-
city lidí z krajiny, v níž žijí, ale i pro-
blémy. „Lidé chtějí, aby krajina byla
kulturní a byla v pořádku, proto chtějí
odstranění černých skládek, chtějí od-
počinkové zóny. Na rozdíl od jiných
území nepožadují zvýšení prostupnosti

krajiny, což může být dáno hustým
osídlením ORP Kopřivnice,“ konsta-
toval Milan Poledník, jeden ze zpra-
covatelů návrhu.

Územní studie krajiny má dvě
části, analytickou a návrhovou. Ana-
lytická část obsahuje dostupné údaje
o území, jsou zde definovány hodnoty
krajiny, její potenciály, ale rovněž
i ohrožení, rizika a problémy v území,
jsou vyhodnoceny a zpřesněny typy
krajin a určeny problémy k řešení v na-
vazujícím návrhu územní studie kra-
jiny. Návrh vymezuje krajinné okrsky
a stanovuje jejich rámcové využití
s ohledem na jednotlivé složky krajiny,
ochranu jejích hodnot a snižování rizik.
„Při zpracování dokumentu jsme vy-
cházeli i z návrhu nově připravovaného
dokumentu pro Moravskoslezský kraj,
který bude mít také nové zásady pro

využití krajiny. Studie je doporučení,
kterým by se měly řídit nejen orgány
města při rozhodování, ale i samotní
obyvatelé celého správního obvodu,
pro který je územní studie pořizována,“
poznamenala Vladimíra Fusková, ve-
doucí zpracovatelského týmu.

Jak na projednávání zaznělo, lidé
se mohou se zpracovanými dokumenty
seznámit až do poloviny září. Doku-
menty jsou zveřejněny na webu města
v sekci územní plány. „Poté předáme
podněty a návrhy na úpravu či do-
plnění zpracovatelskému týmu, který
se s nimi bude muset vypořádat a ho-
tový dokument nám pak předá do
konce října. I ten pak bude zveřejněn
na webových stránkách města, aby
s ním mohli lidé i firmy pracovat,“ na-
stínila časovou posloupnost Markéta
Kvitová.

Během půlroku klesl počet Kopřivničanů o 73 osob

V červenci byl projednán návrh nové Územní studie krajiny

Klima se mění – změň se i ty (1)
K o p ř i v n i c e  (dam) – Automobilka

Tatra Trucks oznámila, že vloni dosáhla hos-
podářského výsledku ve výši 556 milionů ko-
run, obrat firmy pak v roce 2017 činil 6,3 mi-
liardy korun. Oba základní ukazatele
v meziročním srovnání mírně rostly. Obrat se
oproti roku 2016 zvýšil o 12 a zisk o 7 procent.
Přesto je možné vidět jisté zpomalení, o rok
dřív totiž Tatře rostl obrat o 22 a zisk o 15
procent. Podle výroční zprávy holdingu Cze-
choslovak Group, do kterého byla Tatra
Trucks a její dceřiné společnosti zahrnuta,
v závěru loňského listopadu tržby automo-
bilky činily 5,7 miliardy korun. Ukazatel
EBITDA odkazující na provozní výkon spo-
lečnosti, který před odečtením daní, odpisů
a amortizace stoupl v roce 2017 o víc než 100
milionů korun na 646 milionů a aktiva spo-
lečnosti vzrostly o 632 milionů korun na 5,675
miliardy korun.

Ne zcela podle očekávání se automobilce
vloni dařilo v plnění svých výrobních a pro-
dejních plánů. Původní proklamace z vedení
firmy hovořila o plánu vyrobit v roce 2017
až 1 700 vozů. Tento velmi optimistický od-

had korigoval generální ředitel Radek Strouhal
už před koncem roku, Tatra Trucks podle jeho
tehdejších slov měla vloni pevně stanovený
výrobní plán na 1 485 vozů. To by ovšem
znamenalo, že produkce předstihla prodej,
protože podle mluvčího společnosti Andreje
Čírtka Tatra Trucks vloni prodala 1 338 vozů,
tedy o 147 méně, než měla údajně vyrobit. 

Během roku 2017 se počet zaměstnanců
Tatra Trucks zvýšil o 185 lidí na 1 192 osob.

Dceřiná společnost Tatra Metalurgie vloni
vykázala růst tržeb o 90 milionů korun na
hodnotu 1,142 miliardy korun a zvýšení aktiv
společnosti o 177 milionů, a to přesto, že
ukazatel EBITDA je meziročně o 4 miliony
korun nižší a dosahuje sumy 48 milionů Kč.

V červených číslech je loňský hospo-
dářský výsledek zbrojařského podniku Tatra
Defence Vehicle. Firma zaměřená na výrobu
a renovace převážně obrněných a speciálních
armádních vozidel vloni vykázala EBITDA -
13 milionů korun, ale zato se může pochlubit
prudkým růstem svých aktiv ze 146 milionů
v roce 2016 na 707 milionů na konci minulého
roku. 

Tatra vloni vydělala přes půl miliardy

Ani letní měsíce nezastavily
pokles nezaměstnanosti

K o p ř i v n i c e  (dam) – Přesně 900 uchazečů o zaměstnání
registrovala na konči června místní pobočka Úřadu práce v Kop-
řivnici. Podíl nezaměstnaných osob během šestého měsíce roku
2018 klesl o další 4 setiny procenta na hodnotu 3,08 %. Pro-
blémy získat dostatek vhodných zaměstnanců, které firmy hlásí
dlouhodobě, se tak ještě o něco prohloubily. Úřad práce nabízí
na Kopřivnicku nejvyšší počet volných míst z celého novoji-
čínského okresu. Zaměstnavatelé mají podle statistik zájem
o 1 128 lidí, v evidenci úřadu práce je přitom dosažitelných
jen 832 lidí bez práce. Velmi podobná situace přitom vládne
v celém okrese, pouze na Odersku a Bílovecku je víc neza-
městnaných než volných míst.
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Přestavba někdejších jeslí na ulici Francouzské na multifunkční komunitní centrum má
zhruba čtyři týdny zpoždění oproti původnímu plánu.      FOTO: DAVID MACHÁČEK

Stavba...

Auta z házeňáku zatím nezmizí

(Dokončení ze strany 1)
„Vzhledem k tomu, v jaké fázi se

stavba nachází, už ale nepředpokládáme
žádná další zdržení a očekáváme, že by
provoz v obou objektech mohl být za-
hájen do konce prvního čtvrtletí příštího
roku,“ komentoval zdržení Jiří Štěpán.

Kromě běžících stavebních prací ak-
tuálně radnice zahájila výběr dodavatele
interiéru pro oba zmíněné objekty, zá-
jemci mají možnost podat nabídky do
10. srpna. Podle Jiřího Štěpána zakázka
počítá především s dodávkou nábytku
a běžných stolařských prací, ale i s méně
obvyklými dodávkami. „V komunitním
centru v části, kterou bude využívat denní
stacionář, bude instalován speciální sys-
tém pro usnadnění manipulace s imobil-
ními klienty a také zde má vzniknout
speciální relaxační místnost,“ uvedl Ště-
pán s tím, že o dodavateli interiéru by
mohlo být rozhodnuto do konce srpna,
aby v závěrečné fázi stavby dodavatelské
firmy práce vzájemně zkoordinovaly.

Město v době Bartolomějské
poutě čekají tradiční omezení

K o p ř i v n i c e  (hod) – I letos budou muset v době poutě
a oslav povýšení Kopřivnice na město počítat řidiči s dopravním
omezením, které začne platit od 20. srpna. 

Jako první bude uzavřeno parkoviště u Alberta, a to od pon-
dělí 20. do středy 29. srpna. V tomto prostoru pak společnost
Evy Pflegerové postaví svůj lunapark. Po stejnou dobu bude
značně omezeno parkování i před samotnou prodejnou. Z tohoto
důvodu dojde od 20. do středy 29. srpna k úpravě přechodného
dopravního značení na parkovišti u Alberta na jednosměrnou
komunikaci. „Vjezd aut bude z ulice Kpt. Jaroše a výjezd pro
zásobování u prodejny Albert,“ přiblížila Radomíra Blahutová,
pracovnice odboru rozvoje města, která má na starosti pouť.
Po dobu pouti budou moci řidiči využít pro odstavení vozidel
parkoviště u haly házené pod ZŠ Emila Zátopka, u Komerční
banky, plochu bývalého hřiště házené u Komerční banky a par-
koviště naproti zimnímu stadionu na ulici Husově, za jehož
využití se o pouťovém víkendu nebude platit.

Další omezení dopravy bude až o pouťovém víkendu. Ve
dnech 25. a 26. srpna bude pro dopravu úplně uzavřena část
ulice Štefánikovy, a to od Optiky Gotthardová až ke konci trž-
nice Pronas, kde budou umístěny prodejní stánky. Po dobu
poutě nebudou obsluhovány autobusové zastávky u Kauflandu.

K o p ř i v n i c e  (hod) – Ve druhém čtvrtletí
letošního roku vyjížděli kopřivničtí dobrovolní
hasiči k 51 událostem, což je v porovnání se stej-
ným obdobím loňského roku o 15 výjezdů méně.
Nejvíce výjezdů bylo klasifikováno jako tech-
nická pomoc, a to 31 případů. Jednotka byla vy-
slána k 6 dopravním nehodám a stejnému množ-
ství požárů. Čtyřikrát vyjela likvidovat únik
nebezpečných látek, jednou k záchraně osob
a zvířat a třikrát šlo o planý poplach. V součtu
za první pololetí to je celkem 97 zásahů a spolu
se čtyřmi událostmi v neakutním režimu to je
celkem 101 řešených událostí.

Nejvážnější dopravní nehoda, k níž byli ha-
siči vysláni, se stala 1. května, když došlo ke
kolizi osobního automobilu s motocyklem na
silnici v Lubině. Dramaticky vypadala dopravní
nehoda, která se stala v nočních hodinách 3.
června, opět v místní části, tentokrát v Mniší.
Osobní automobil sjel mimo vozovku a převrátil

se na bok. Kuriózní dopravní nehoda se stala 16.
června na kruhovém objezdu v centru města.
Souprava tahače s návěsem, zřejmě vlivem tech-
nické závady na přípojném vozidle, poškodila
dopravní značení, veřejné osvětlení a bezpeč-
nostní zábradlí v okolí křižovatky. K odstranění
zdeformovaných ocelových konstrukcí museli
hasiči použít i hydraulické vyprošťovací zaří-
zení.

Největším požárem ve 2. čtvrtletí byl požár
osobního automobilu v areálu nákladového ná-
draží, ke kterému došlo 16. června.

Tak jako vloni i letos na přelomu května
a června vyjížděli hasiči k většímu počtu zásahů,
které byly způsobeny vytrvalými srážkami. Letos
naštěstí deště způsobily menší škody, jednotka
3x zasahovala během 29. května a ke 4 událostem
vyjížděla 3. června. Jednalo se převážně o čerpání
vody ze zatopených prostor, jednou museli uvol-
ňovat ucpaný propustek.

Kopřivničtí dobrovolní hasiči vyjížděli ve druhém čtvrtletí k 51 zásahům

K o p ř i v n i c e  (hod) –
Letošní, již 17. ročník Akade-
mie třetího věku nabízí oproti
minulým létům pouze tři kurzy.
Důvodem je časové zaneprázd-
nění lektorů. Senioři si tak
z nabídky zimního semestru
budou moci vybrat jeden ze
dvou klasických kurzů a virtu-
álního.

První kurz s názvem Kapi-
toly z etnografie a dějin našeho
regionu přináší vhled do histo-
rie a přednášet budou pracov-
níci z Muzea Novojičínska.
Druhý kurz Historie i součas-

nost středního školství v Kop-
řivnici představí současnou
výuku i ukázky moderních
technologií, kterými se za-
bývají studenti místní střední
školy. „I v tomto kurzu se bude
střídat více přednášejících. Po-
slední přednáška bude zamě-
řena na historii Technického
muzea Tatry v Kopřivnici a for-
mování tatrováckých sbírek,“
upřesnila Lucie Kazlepková,
pracovnice kopřivnické měst-
ské knihovny, která vzdělávání
pro seniory připravuje. Kurz
virtuální univerzity letos na-

váže na loňský ročník, a proto
nese název České dějiny a je-
jich souvislosti II.

Zápisy do kurzů budou
probíhat v čítárně v pondělí 10.
září od 7.30 hodin. I pro tento
ročník bude platit stejné pra-
vidlo, že senioři se musí při-
hlásit osobně. „V den zápisu
budeme mít připraveny pořad-
níky, podle nichž budou zá-
jemci o kurzy odbavováni. Při-

hlásit se může každý zájemce
pouze do jednoho ze dvou
hlavních témat a v případě, že
bude volná kapacita, může
navštěvovat také druhé téma.
Každý se může zapojit do vir-
tuální univerzity,“ pozname-
nala Lucie Kazlepková. 

Bližší podrobnosti získají
zájemci na webových strán-
kách městské knihovny nebo
přímo v knihovně.

Zimní semestr Akademie nabízí seniorům jen tři kurzy
(Dokončení ze strany 1)
Rekonstrukce centra města je přitom plánována na tři stavební

sezony a je pravděpodobné, že ani po jejím skončení už se par-
kování na házenkářské hřiště nevrátí. Město totiž plánuje tento
prostor proměnit ve sportovně relaxační zónu s parkem, hřišti
a zázemím pro sportovní vyžití obyvatel. K dispozici jsou již
i studie možné budoucí podoby lokality. Realizace této investice,
jejíž hodnota byla odhadnuta na 12 až 14 milionů korun, ale ak-
tuálně nemá prioritu a město se k ní vrátí nejdříve právě až po
proměně centra Kopřivnice.
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K o p ř i v n i c e  (dam) - Sym-
bolickým ohlédnutím do minulosti
budou připravované Kopřivnické
osmičky. V režii místních skautů
a muzejníků si lidé budou moci 7.
srpna připomenout 80. výročí po-
ložení základního kamene nikdy
nevybudované rozhledny Masary-
kova volebního kraje. Na den
přesně po osmdesáti letech se Ko-
přivničané mohou zúčastnit nejen
znovuodhalení zrestaurovaného zá-
kladního kamene na temeni Červe-
ného kamene, ale také se zúčastnit
zahradní slavnosti v restauraci Pod
Kaštany, která připomene nejen již
zmíněné výročí, ale také 70 let od
povýšení Kopřivnice na město
a blížící se sté narozeniny samo-
statného Československého státu. 

Slavnostní položení základního
kamene rozhledny proběhlo v ne-
děli 7. 8. 1938 a mělo být prvním
krokem k vybudování důstojného
a trvalého památníku 20. výročí sa-
mostatného Československa a při-
pomenout i skutečnost, že právě
v tomto regionu lidé v letech 1907
a 1911 zvolili T. G. Masaryka svým

poslancem do rakouského říšského
sněmu. Ovšem jen týdny dělily
Československo od osudové Mni-
chovské konference a následné
události veškeré plány na budování
rozhledny zhatily. „Základní kámen
postupem času zarostl vegetací, za-
padal listím a byl zapomenut, a to
až do 26. 4. 2013, kdy jej podle do-
bových fotografií nalezl historik
kopřivnického Muzea Fojtství On-
dřej Šalek. Následně byl kámen
z místa nálezu odnesen a dočkal se
nejen veřejné prezentace, ale pře-
devším odborného ošetření v ka-
menictví Milan Oczadly. Nyní se
po víc než čtyřech letech vrací zpět
na své místo asi 100 metrů pod vr-
chol Červeného kamene. Nově
umístěn bude o nadcházejícím ví-
kendu jen asi tři metry od místa
nálezu. Tam také v úterý 7. 8. v pat-
náct hodin začne slavnost jeho zno-
vuodhalení. Po slavnostním pro-
slovu vůdce místních skautů, histo-
rika Ondřeje Šalka, který jej znovu
objevil, a zástupce zdejšího Masa-
rykova demokratického hnutí
a symbolických poklepech na pí-

skovcový základní kámen sejdou
účastníci zpět do města, kde bude
program pokračovat od 17 hodin
na zahradě restaurace Pod Kaštany.
Lidová veselice by se měla v ná-
znacích podobat té, kterou na stej-
ném místě Kopřivničané u příleži-
tosti odhalení základního kamene
uspořádali už před 80 lety, i když
tehdy se populární hospoda jmeno-
vala U Heisigů.

V programu zahradní slavnosti
se příchozí mohou těšit na výstavu
o historii skautingu v Kopřivnici,
jejíž součástí bude i postavení hi-
storického podsadového stanu. His-
torické milníky připomene před-
náška historika Muzea Fojtství
Ondřeje Šalka o tom, jak se osu-
dové letopočty s osmičkou na konci
odrazily v kopřivnické historii. Při-
praveno je také vystoupení country
kapely Cizinci a lidé budou moci
posedět u táboráku. Památkou na
výjimečnou událost pak pro pří-
chozí bude pamětní odznak vy-
tvořený ve spolupráci s grafickým
studiem FlooD desigN upomínající
na všechna výše zmíněná výročí.

K o p ř i v n i c e  (dam) – V hlediště letního
kina se na deset dnů mezi čtvrtkem 9. a nedělí
19. srpna promění louka v areálu letního kou-
paliště. Letní kino Bikino nabídne celkem dva-
náct filmových projekcí pod širým nebem. Tedy
o jednu víc než v předchozím roce, a to přesto,
že v pondělí večer bude mít kino pauzu. „Roz-
hodli jsme se v pátek v noci přidat noční pro-
jekce hororů a tím pádem, i když bude jeden
den bez promítání, máme v programu o jeden
film více,“ říká Michaela Sekerášová, vedoucí
kopřivnického kina. Během pátečních večerů
tak kino nabídne vždy dva filmy, od tři čtvrtě
na devět se diváci budou moci těšit na rodinnou
animovanou komedii a od jedenácti hodin bude
plátno na koupališti patřit milovníkům filmové
hrůzy. 

„Nechtěli jsme pátky koncipovat jako dvoj-
program. Proto jsme záměrně zvolili filmy pro
úplně jiné publikum. Nejdřív promítneme film
pro děti a následně horor a přepokládám, že
publikum se vymění,“ vysvětlila Sekerášová
s tím, že po animácích Hotel Transylvánie 3
bude následovat unikátní psychologický horor
Tiché místo, o týden později se pak na plátně
vystřídají Úžasňákovi 2 a nová adaptace kul-
tovního hororového románu To.

V programu letního kina budou tradičně
převládat filmy tuzemské provenience. Zahra-
niční produkci zastupují čtyři výše zmíněné
snímky a navíc ještě rodinný snímek Paddington
2, zbylých sedm filmů je dílem tuzemských

filmařů. Co se týče žánrů, sází dramaturgie pře-
devším na zábavu. Publikum se může těšit na
komedie Zoufalé ženy dělají zoufalé věci,
Tátova volha, Dvě nevěsty a jedna svatba nebo
hořkou komedii Úsměvy smutných mužů. Na-
opak na opačném pólu žánrového spektra je ži-
votopisné drama Milada o osudech Milady Ho-
rákové a kritikou vlídně přijatý filmový debut
Ondřeje Havelky v podobě romantického
hororu Hastrman, který v sobě má i ekologický
apel. Téma ochrany životního prostředí bude
ostatně letošním ročníkem letního kina poměrně
silně prostupovat. V úterý 14. srpna bude na
programu přírodopisný dokument Planeta Če-
sko, ale důraz na ekologické téma se projeví
i mimo plátno. Podtitul letošního letního kina
"na zelené dece" pořadatelé promítli například
do zavedení systému vratných nápojových
kelímků v originálním designu. „Představíme
partu RecyKruu, kterou tvoří Petboy, Glassgirl,
Paperball, Energybaby a Tetraman, kteří se ob-
jeví na jednotlivých kelímcích s vratnou pade-
sátikorunovou zálohou. Kromě toho budeme
naše návštěvníky žádat, aby spolu s námi na
letním kině třídili odpad, k čemuž budou při-
staveny popelnice na tříděný odpad. Ekologic-
kou linku podpoříme také tím, že před pro-
jekcemi budeme promítat videoklipy pořízené
odborem životního prostředí zdejší radnice a po
skončení projekce dokumentu Planeta Česko
budeme návštěvníkům nabízet tašky na tříděný
odpad,“ doplnila Michaela Sekerášová.

Novinkou letního kina jsou noční horory
K o p ř i v n i c e  (hod) – V minulém týdnu

proběhla v městské knihovně akce s názvem
Letní setkání s knihou pro děti, která se konala
v rámci projektu Bookstart - S knížkou do ži-
vota, jehož hlavním cílem je vysvětlit rodičům
význam čtenářských dovedností pro rozvoj dí-
těte a podpora čtení nejmenším dětem. 

Na setkání, které bylo určeno především
pro rodiče dětí do tří let věku, přišlo deset ma-
minek, babička a 14 dětí. Pro ty nejmenší bylo
připraveno pásmo básniček a říkanek spolu
s jednoduchým cvičením a předčítání z knih,
pro jejich starší sourozence byl připraven kvíz
a detektivní soutěž, která probíhá v knihovně
celé léto. Knihovnice maminkám předaly in-

formace o nových i starších knihách pro děti
a o dětech a poté se rozproudila diskuze o dal-
ších možných tématech podobných setkání
v rámci projektu Bookstart. 

„Ačkoli byly děti hodně malé, bylo vidět,
že je program zajímá, aktivně se zapojovaly,
měly radost z říkanek. Knihy je velice zaujaly,
beze strachu se pohybovaly v pro ně neznámém
prostředí. Bylo vidět, že je jim v knihovně
dobře. Hezký byl moment, když pětiletá
holčička četla nahlas své panence. To zaujalo
jinou asi sedmiměsíční holčičku, která se k ní
přibatolila, sedla si a taky poslouchala,“ po-
dělila se o zážitek z akce knihovnice Hana Žár-
ská.

Knihovna připravila akci pro nejmenší čtenáře

Kopřivnické osmičky připomenou výročí 

Sedmého srpna 1938 byl pod vrcholem Červeného kamene postaven základní kámen
nikdy nevztyčené Masarykovy rozhledny. Příští týden v úterý bude kámen na stejném
místě po osmdesáti letech odhalen znovu.  FOTO: ARCHIV MUZEA FOJTSTVÍ
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Podrobné informace
o akcích pořádaných

v okolí Kopřivnice
naleznete na:

www.

lasska-brana.cz

koprivnice.cz

k u l t u r n í   s e r v i s                                                      aktuální informace MIC - 556 821 600 

KINO KOPŘIVNICE

Čt 2. - pá 3. srpna v 17.30 hodin komediální
drama ČR Chata na prodej. Rodiče prodávají sta-
rou rodinnou chatu. Před předáním chaty novému
majiteli se však matka rozhodne uspořádat poslední
pořádnou rodinnou slezinu. Opravdové dobrodruž-
ství začne těsně nad ránem, když rodina zjistí, že
se kamsi vytratil dědeček. Stopy vedou do lesa…

Čt 2. - pá 3. srpna ve 20 hodin akční thriller
USA Mission: Impossible - Fallout. Ty nejlepší
úmysly se občas vymstí. Ethan Hunt (Tom Cruise)
a jeho IMF tým a několik dalších spojenců se musí
vydat na závod s časem poté, co se mise zvrtne.

So 4. - ne 5. srpna v 15.30 hodin akční animo-
vaný film USA Úžasňákovi 2. Když se objeví nový
padouch, který se chystá uskutečnit ďábelsky
geniální plán, tak rodina a Mražoun musí najít způ-
sob, jak se dát zase dohromady a spojit síly - což
se lehko řekne a těžko udělá, i když jsou všichni
doslova úžasní.

So 4. - ne 5. srpna v 17.30 hodin 3D akční
thriller USA Mission: Impossible - Fallout.

So 4. - ne 5. srpna ve 20 hodin thriller USA,
Číny Plán útěku 2. Ray Breslin je neustále na
útěku - živí se totiž testováním nedostatků zabez-
pečovacích systémů ve věznicích. Po úspěšném
útěku z “prosklené Hrobky” mu prestiž stoupla
a nyní čelí nové velké výzvě... 

Čt 23. - pá 24. srpna v 17.30 hodin krimi
drama ČR, SR Miss Hanoi. Vrah mladé vietnamské
dívky je krátce po propuštění z výchovného ústavu
nalezen mrtvý. Na místo činu přijíždí z okresní
kriminálky zkušený vyšetřovatel kapitán Kříž, který
není vůbec nadšený, když dostane k ruce místní
policistku vietnamského původu Anh.

Čt 23. - pá 24. srpna ve 20 hodin akční thriller
USA Mission: Impossible - Fallout.

So 25. - ne 26. srpna v 15.30 hodin akční ani-
movaný film USA Úžasňákovi 2.

So 25. - ne 26. srpna v 17.30 hodin animovaný
rodinný muzikál Kryštůfek Robin. Hraná celove-
černí verze klasických příběhů s medvídkem Pú.

So 25. - ne 26. srpna ve 20 hodin životopisný
film USA BlacKKKlansman. Skutečný příběh
černošského policisty, který se v 70. letech infil-
troval do rasistické organizace Ku-klux-klan.

LETNÍ KINO

(Kopřivnické koupaliště; v případě silného

deště či větru se promítání ruší) 

Čt 9. srpna ve 20.45 hodin komedie ČR
Zoufalé ženy dělají zoufalé věci

Pá 10. srpna ve 20.45 hodin animovaná ko-
medie USA Hotel Transylvánie 3: Příšerózní do-
volená

Pá 10. srpna ve 23 hodin horor USA Tiché
místo

So 11. srpna ve 20.45 hodin komediální drama
ČR Tátova volha

Ne 12. srpna ve 20.45 hodin romantická ko-
medie ČR Dvě nevěsty a jedna svatba

Út 14. srpna ve 20.45 hodin dokument ČR
Planeta Česko

St 15. srpna ve 20.45 hodin historické životo-
pisné drama ČR Milada

Čt 16. srpna ve 20.45 hodin komediální drama
ČR Úsměvy smutných mužů

Pá 17. srpna ve 20.45 hodin animovaný ro-
dinný film USA Úžasňákovi 2

Pá 17. srpna ve 23 hodin horor USA To
So 18. srpna ve 20.45 hodin romantický thriller

ČR Hastrman
Ne 19. srpna ve 20.45 hodin rodinná komedie

VB, Francie Paddington 2

KULTURNÍ DŮM

KOPŘIVNICE

Pá 17. srpna v 16 hodin Malované písničky
- závěrečný koncert táborníků z letního tábora
DDM, přehlídka činnosti táborových kroužků

Čt 23. srpna v 17 hodin Slavnostní oceňování
osobností v oblasti kultury - slavnostní večer
věnovaný kopřivnické kultuře, v 18.30 hodin kon-
cert Martina Chodúra s kapelou Mach (Sad dr. E.
Beneše)

Pá 24. srpna v 18 hodin Slza - koncert k ukon-
čení letního projektu Někdo ven??? (prostranství
před kulturním domem, v případě deště uvnitř)

So 25. srpna v 10 - 16 hodin Starodávný jar-
mark - dobové stánky, v 11 a 14 hodin loutková
Pohádka o Andrýskovi, o příjemnou atmosféru se
postará cimbálová muzika Poštár (Sad dr. E. Be-
neše)

So 25. srpna v 15 hodin Bartolomějský večer
- velkolepý program v rámci oslav 70letého výročí
povýšení Kopřivnice na město, zahrají Tata Bojs,
Queenie, Thom Artway, Voxel, Lenka Lo Hrůzová

a The Calling Heart (prostranství před kulturním
domem)

Ne 26. srpna v 15 hodin Bebran - koncert fol-
klorního souboru z partnerského města Bánovců
nad Bebravou, v 16 hodin koncert Městského de-
chového orchestru Kopřivnice s mažoretkami
Sunny Kopřivnice (prostranství před kulturním
domem)

KULTURNÍ DŮM MNIŠÍ

So 18. srpna od 12 hodin Letní slavnosti -
vystoupení dětí ze ZŠ Mniší, hudební skupiny Do-
minika, koncert Pavla Nováka juniora, večer ta-
neční zábava se skupinou Meteor

MĚSTSKÁ KNIHOVNA

Aktuální výstava The TapTap načerno - turné
černého humoru (do 17. srpna)

Prázdninová detektivní kancelář - prázdni-
nová hra pro děti i dospělé, čeká vás celá řada
indicií, které vás přivedou na stopu záhadě, kterou
budete muset rozluštit... informace v dětském od-
dělení knihovny (do 17. srpna)

MUZEUM TATRA

Út - ne 9 - 17 hodin stálá expozice věnovaná
historickému vývoji automobilky Tatra

Aktuální výstava S Tatrou všude! k 120. výročí
výroby prvního nákladního automobilu v Kopřivnici
(do 30. září)

Expozice Emila a Dany Zátopkových - in-
formace o sportovních úspěších manželů Zátopko-
vých, autentické fotografie, medaile, trofeje i osobní
věci   

ŠUSTALOVA VILA

Út - ne 9 - 17 hodin stálá expozice věnovaná
někdejší místní továrně na hliněné zboží a kopřiv-
nickým rodákům, například malíři a ilustrátoru
Zdeňku Burianovi

Aktuální výstava Obrazy v Kopřivnici - vý-
stava k 70. výročí povýšení Kopřivnice na město
(do 2. září)

MUZEUM FOJTSTVÍ

Út - ne 9 - 17 hodin stálá expozice věnovaná
historii města, archeologickým nálezům, výrobě
bryček a kočárů a významným místním rodákům

Aktuální výstava Kopřivnice v obrazech - pře-
hlídka výtvarných děl zachycujících město v růz-
ných obdobích (do 2. září)

MUZEUM OLDTIMER

Po - ne 10 - 17 hodin stálá expozice historic-
kých automobilů a motocyklů různých značek

ŠTRAMBERK

So 4. srpna v 18 hodin Večer s cimbálovou
muzikou (Městský pivovar)

Ne 5. srpna ve 14 hodin Komentovaná pro-
hlídka Štramberka - dvouhodinová prohlídka hi-
storického centra, vyhlídky na město, areálu hradu...
(sraz na náměstí u kašny)

Ne 5. srpna v 15.30 hodin Swing Dixie AČR
Vojenské hudby Olomouc - promenádní koncert
(Národní sad)

So 11. srpna v 18 hodin Večer s cimbálovou
muzikou Gajdušek z Hukvald (Městský pivovar)

Čt 23. srpna v 19 hodin Gran Ballet Folk-
lórico Panamá - vystoupení folklorního souboru
z Panamy (Amfiteátr pod Starou věží, v případě
deště v kulturním domě)

KINO ŠTRAMBERK

LETNÍ KINO (Amfiteátr pod Starou věží;
v případě deště se promítání ruší): 

Pá 10. srpna ve 20.45 hodin komedie ČR
Tátova volha

Pá 17. srpna ve 20.45 hodin komediální drama
ČR, SR Tlumočník

Pá 24. srpna ve 20.30 hodin komedie ČR Pre-
zident Blaník

Pá 31. srpna ve 20.30 hodin westernová mu-
zikálová komedie Československa Limonádový
Joe aneb Koňská opera

d o p i s y   č t e n á ř ů

Přání
Milý Láďo!
Devadesát není málo, prožít je snad za
to stálo.
Jste nejbohatší člověk mezi námi, ne pe-
nězi,
ale vzpomínkami. Ať těch vzpomínek
stále jen přibývá,
ve zdraví, v radosti život Vám ubíhá.
Do stovky chybí jen maličký kousek,
tak to tu s námi vydržet zkuste!
Všechno nejlepší, pane Ladislave
Tovaryši! 
K Vašemu životnímu jubileu
Vám za celou Obec Slováků přeje vý-
bor
Děkujeme Vám, že jste náš člen, 
náš příznivec a sympatizant Slováků. 

Anna Janíková, 
za ROS Kopřivnice

Poděkování
Dovolte, abychom touto cestou po-

děkovali MÚ Kopřivnice, Správě spor-
tovišť Kopřivnice, Městské policii Ko-
přivnice a všem místním sponzorům za
podporu a pomoc při organizaci Kop-
řivnického Drtiče 2018. Zvláštní podě-
kování patří dívčí části pořadatelského
týmu: "Holky, byly jste opět skvělé, dě-
kuji!"              Vláďa a Roman Lipovi

Našim voleným zástupcům -
Problém zdravotní péče v Kop-
řivnici

Péče o své zdraví je jednou ze zá-
kladních předpokladů spokojeného ži-
vota člověka v každém věku. Je ale zdra-
votní péče v Kopřivnici pro občany
dostačující? Mnozí, kteří marně shánějí
zubaře, to jistě říci nemohou. Když se
s nimi zastavíte, dovíte se, že jejich zubní
lékař končí praxi a žádný jiný je nechce
zaregistrovat ani provést základní oše-

tření (jako se to stalo mi). Přece máte
k dispozici nějakou pohotovost. Nebo
dají na dveře zavřené ordinace cedulku
„Obraťte se na svou zdravotní pojiš-
ťovnu“. A jsou z obliga. Já se tam obrátil,
v kanceláři VZP mi poradili, že to mám
řešit se Stomatologickou komorou. Pro-
tože jsem se tím nedal odbýt, dostal jsem
formulář, že mám napsat na Odbor zdra-
votní péče VZP. Několika větami jsem
popsal situaci, paní formulář orazítko-
vala a že jej postoupí tomu Odboru. Od-
povědi jsem se nedočkal, a to přesto, že
jako podnikající řádně platím své zdra-
votní pojištění a ještě navíc za mne jako
za důchodce platí stát. Takže čekám, až
mne přestanou bolet zuby a že se někdo
z VZP ozve a já opět budu mít nárok na
běžnou zdravotní péči.

Když se blíže podíváte na věkovou
strukturu, a nejen zubních specialistů,
v našem městě, poznáte, že velká část
lékařů jsou šedesátníci nebo se tomuto
věku blíží. Co se stane, až odejdou do
důchodu? Uklidňuje mne fakt, že město
Kopřivnice má odbor sociálních věcí
a zdravotnictví a že tento o problému
určitě ví a činí potřebné kroky. Je sice
hezké, že si mohu vybrat svého lékaře,
ale v současné chvíli, je mi tato „vy-
moženost“ k ničemu. Bral bych všemi
deseti starý systém, kdy bylo město roz-
děleno do obvodů a každý někam patřil.
Dočkal bych se ošetření i preventivní
péče.

A má město Kopřivnice vůbec páky
na ovlivnění této nepříznivé situace?
Ano, může třeba jednat se zdravotními
pojišťovnami či kontaktovat vycházející
lékaře z fakult, nabídnout jim nájem
bytu, třeba na omezenou dobu se
zvýhodněným nájmem, může vyvolat
jednání se společností Thérapon 98 s po-
žadavkem navýšení počtu lékařů apod.

K tomu máme starostu, radu i zastupi-
telstvo města, příslušný odbor MÚ. Ne-
dopusťte, aby občané, Vaši voliči, jednou
zaplakali nad nedostatečnou dostupností
lékařské péče v Kopřivnici.

Ing. Oldřich Jašek
bývalý zastupitel za ČSSD

Příhoda z obchoďáku – Dávejte
si pozor na své věci!

Ach, to žertovné počasí. Ráno je
málem na zimník, odpoledne na tričko
s krátkými rukávy. Svoji teplou bundu
si přehodíte jen tak přes tašku, zavěšenou
na rameni a vkročíte do prodejny. Pro-
cházíte mezi regály, jste zaujatí nákupem
a nakonec s hrůzou zjistíte, že nejste ma-
jitelem vašeho oděvu. Začne se odvíjet
váš příběh z hororových povídek, v němž
jste zatím jedinými aktéry. Ještě že jste
v bundě nenechali peněženku s hotovostí
a doklady, to by na vás šly mrákoty. Jste
v šoku a hledání je bezvýsledné. Do děje
vstoupí osoba, o níž ještě nevíte. Pan
manažer nákupního střediska, který
ztracený oděv nalezl a odnesl na po-
kladnu.

Já jako hromádka neštěstí přicházím
na kasu a příjemné usmívající se paní
pokladní vyprávím moji nemilou udá-
lost. Paní se pootočí, někam sáhne a podá
mi můj svršek i s informací, jak se tam
dostal. Já moc děkuji a jsem rád.
Epizodka končí happy endem, běží po-
myslné závěrečné titulky.

Scénář a režie: sám život. Hráli: moje
maličkost, manažer, prodavačka a další
coby komparz. A na úplný konec ještě
dovětek nebo ponaučení: Dávejme si
dobrý pozor na své věci.             

Stanislav Hlas
Názory publikované v textu

nemusejí být v souladu s názory
redakce. 
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      Soukromá inzerce je pro
občany Kopřivnice a míst-
ních částí zdarma. Inzerci
otiskujeme podle místa
a v pořadí, v jakém nám
byla doručena.

Inzerce

♦    levně starší nábytek, k vi-
dění na Záhumenní 633/20.
Tel. 728 710 177
♦    Daruji za odvoz dvě šatní
skříně béž. barvy, dvě postele
s úlož. prostorem a psací stůl.
Vše funkční. Tel. 732 201 122

p r o d á m

b y t y

♦    Nabízím k podnájmu byt
2 + 1, na ulici Dukelské, Ko-
přivnice. Tel. 737 086 377
♦    Koupíme menší byt 2 + 1
v Kopřivnici do 650 000 Kč,
nejraději do konce roku.
Platíme hotově. Tel. po 17. hod.
721 366 634
♦    Vyměním dr. byt 3 + 1,
71,1 m2, po rekonstrukci, zaskl.
lodžie, velký sklep, za větší
2 + 1 s lodžií, cca 60 m2, v Kop-
řivnici nebo Příboře, i v původ-
ním stavu + doplatek. Tel. 604
125 272

n e m o v i t o s t i

♦    Prodám staveb. pozemek
v Ženklavě, rovinatý, 2 191
m2, příjezd. cesta, sítě na hra-
nici pozemku, oplocený, ke
stavbě rodinného domu. Tel.
732 357 073

k o u p í m

♦    staré předměty s logem
Tatra, Škoda, Liaz a jiné - fo-
tografie, prospekty, modely
aut, hračky, pohlednice aj. Tel.
736 181 270 Pátek 3. srpna - KOPŘIVNICKÝ MAGAZÍN

Pátek 24. srpna - KOPŘIVNICKÝ MAGAZÍN

Psi z útulku k odebrání
Zájemci, volejte na tel. 556 812 747, 604 142 244

Provozní doba: po - pá 17 - 18.30, so, ne a sv. 10 - 11.30 hodin
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♦ Tenis: dospělí (9. kolo
OS sk. C): TC Kopřivnice –
T.J. Sokol Šumperk 9:0.

v ý s l e d k y

K o p ř i v n i c e  (cab) – Václav Bitala
z AK E. Zátopka Kopřivnice v sobotu 23.
června ukázal, že je skvělý běžec nejen na
silnici, ale i na dlouhých tratích v horském
terénu. Vyhrál totiž v kategorii mužů 40-
54 let a celkově obsadil sedmé místo v zá-
vodě TRIPL3 RUN, jenž se konal ve Fren-
štátě pod Radhoštěm. Start i cíl 30km
závodu byl na Horečkách a trasu s pozitiv-
ním převýšením 1 270 výškových metrů,
vedoucí několikrát přes Velký Javorník
a jeho okolí, zvládl Bitala za 2:44:51 hod.

Ve středu 27. června se ve Frenštátě
pod Radhoštěm představilo několik kop-
řivnických běžců ve třetím závodě Fren-
štátského běžeckého poháru 2018 s názvem
„Letní test“. Celou 4,8 km dlouhou trať
zvládl nejrychleji Jakub Ambros z AK EZ
v čase 16:01 min. Prvenství si připsal také
další běžec AK EZ Alexandr Neuwirth
v kategorii mužů 60-69 let, kde s více než
tříminutovou ztrátou doběhl druhý Josef
Kvita a třetí Petr Jelínek (oba AK EZ).
Jediným závodníkem v kategorii mužů nad
70 let byl Petr Navara, druhý skončil v mu-
žích 50-59 let Jiří Zátopek a třetí místo

mezi čtyřicátníky obsadil Radek Raška.
Kopřivničtí zástupci se prosadili také v mlá-
dežnických kategoriích, které absolvovaly
1,2 km dlouhý závod. Opět si vedla skvěle
Nikola Chovanečková z SK Kopřivnice,
jež s přehledem vyhrála kategorii předža-
ček. Stejně suverénně si počínal také Mi-
chal Mazáč v předžácích, na první místo
dosáhla Ivana Máchová mezi dorosten-
kami, v téže kategorii pak brala třetí příčku
Lucie Popová a stejného umístění dosáhl
i Šimon Veselý mezi žáky (všichni AK EZ).

Poslední červnový den se pouze hrstka
závodníků AK EZ zúčastnila třetího kola
II. ligy družstev žen a mužů v Hranicích.
Ve skromné sestavě obsadilo kopřivnické
družstvo předposlední místo se 32 b., na
kterých se podílely 16 b. Mia Schwarze-
rová, 11 b. Pavla Sopuchová, tři body při-
dala její dcera Pavla a dva body získala
Pavlína Kvasničková. Kopřivnice nemá
družstvo mužů, a tak Lukáš Kvak hostuje
ve Frýdku-Místku, na jehož zisku 37 b.
v tomto kole ligy se podílel pěti body.

Jedním z mála „prázdninových“ zá-
vodů byl v sobotu 7. července Městský běh

Karvinou, kde na 10km trati obsadil v ka-
tegorii mužů 60-69 let druhé místo Ale-
xandr Neuwirth v čase 39:52 min. Tento
čas by ve většině závodech stačil na vítěz-
ství v této kategorii, ale ještě lepšího vý-
konu dosáhl Petr Kučírek z Třince (39:23
min.). Stupně vítězů obsadil AK EZ také
v dětských bězích, kde v mladších dívkách
(r. 2008/11) vyhrála Barbora Udvarosová
před Nelou Štefkovou.

Frenštátský běžecký pohár pokračoval
i během prázdnin, a to v pořadí čtvrtým
závodem, kterým byla ve středu 11. čer-
vence Tichavská tůňka. Na tříkilometrové
trati dospělých doběhl celkově čtvrtý (třetí
v kategorii muži A) David Dam z Kopřiv-
nice, v mužích D tentokrát slavil prvenství
Petr Jelínek, o šest sekund před Josefem
Kvitou, a v kategorii mužů nad 70 let byl
jediným závodníkem Petr Navara (všichni
AK EZ). Své zástupce měla Kopřivnice
také mezi mládeží. ZAK EZ zvítězili Ivana
Máchová mezi dorostenkami a Michal
Mazáč v kategorii předžáků, kde druhé
místo obsadil Pavel Lacina a třetí jeho
mladší bratr Radim.

Běžci AK EZ závodí také během letních měsíců

K o p ř i v n i c e  (cab) – Neobvyklý
závod se v sobotu 30. června jel na kopřiv-
nickém polygonu. Celkem 13 týmů se vy-
dalo na trať prvního ročníku 12hodinového
vytrvalostního závodu babet, který pořádala
skupina nadšenců z Babetta klubu Brno.

Poslední měření sil těchto strojů vy-
ráběných od 70. let 20. století se konala na
konci éry socialismu, možná ještě na za-
čátku 90. let, postupně však tyto akce za-
nikly. Jak uvádí brněnský Babetta klub na
svých webových stránkách, myšlenkou

uspořádat 12hod. závod na co možná nej-
profesionálnější úrovni se zabývali již dva
roky a po důkladném zmapování závodních
okruhů v ČR a částečně i na Slovensku se
nakonec rozhodli pro ovál v Kopřivnici.
Cílem tohoto závodu bylo ujet v týmu
složeném ze dvou až sedmi členů, kteří se
střídali dle svého uvážení, za 12 hod. co
možná nejvíce kol (kilometrů) s minimem
poruch nebo nejlépe žádnými poruchami.

Účastníci přijeli z celého Česka a do-
konce i ze Slovenska a všech třináct při-

hlášených týmů nakonec na trati kroužilo
až do 20. hod., tedy do konce závodu. Cel-
kovým vítězem se stal tým Honeywell
Aerospace Brno v kategorii special, který
zvládl 411 kol (tedy téměř 658 km), a to
bez jediné poruchy během závodu. Kate-
gorii Babetta 210 original ovládl Hanácké
dvótakt team (celkově druhý), jenž ob-
kroužil 345 kol (552 km). V kategorii
Babetta 207 original startovaly pouze dva
týmy a zvítězil Modre hul Zbéšov s 287
koly (459,2 km).

Babety kroužily koncem června 12 hodin na polygonu 

k a m   z a   s p o r t e m
FOTBAL: KOPŘIVNICE: so 11. 8. od 14.30 hod. FC Kopřivnice
- FK Primus Příbor (2. kolo KS dorostu sk. B), od 17 hod. FC Ko-
přivnice - TJ Petřvald na Moravě (2. kolo I.B tř. mužů sk. D); so
25. 8. od 9 hod. FC Kopřivnice - FK Nový Jičín (4. kolo KP st.
žáků), od 10.45 hod. FC Kopřivnice - FK Nový Jičín (4. kolo
KP ml. žáků), od 14.30 hod. FC Kopřivnice - TJ Sokol Fryčovice
(4. kolo KS dorostu sk. B), od 17 hod. FC Kopřivnice - TJ Sokol
Fryčovice (4. kolo I. B tř. mužů sk. D); LUBINA: so 25. 8. od 14
hod. Spartak Lubina - FK Pustějov B (4. kolo IV. tř. mužů);
ŠTRAMBERK: so 18. 8. od 14 hod. FK Štramberk - TJ Sokol
Zbyslavice (3. kolo III. tř. mužů); so 25. 8. od 14 hod. FK Štramberk
- TJ Petřvald B (4. kolo III. tř. mužů); VLČOVICE: so 18. 8. od
17 hod. FC Vlčovice-Mniší - FC Kopřivnice (3. kolo I.B tř. mužů
sk. D)

HOKEJ: pá 10. 8. od 18 hod. HC Tatra Kopřivnice - HC Moravské
Budějovice 2005 a út 14. 8. od 18 hod. HC Tatra Kopřivnice - HC
Slezan Opava (přípravná utkání II. ligy mužů) - vše zimní stadion
v Kopřivnici

KOUPALIŠTĚ: za příznivého počasí denně 9-20 hodin

MINIGOLF: denně 10-19 hodin (dle počasí)

REKREAČNÍ TURISTIKA: so 4. 8. v 6.01 hod. ČD, Rožnov
p. R., ČD, BUS Čarták, Soláň, (Č) Kotlová, Jezerná, Velké
Karlovice, ČD; st 8. 8. v 7.07 hod. ČD, Jistebník, ČD, kolem
rybníků, Studénka, ČD; so 11. 8. v 6.01 hod. ČD, Frýdek-Místek,
ČD, BUS Raškovice, na Kaluži, (Č) Husinec, Kyčera, (Z)  pod
Žorem, BUS Frýdek-Místek, ČD; st 15. 8. v 7.05 hod. AN, Vlčovice
(kostel), BUS, Studénka Jaštírka, Mniší, Vlčovice, BUS Kopřivnice
nebo pěšky Kopřivnice; so 18. 8. v 6.01 hod. ČD, Rožnov p. R.,
ČD, BUS Čarták, Tanečnice, Hutisko, BUS Rožnov, p. R., ČD; st
22. 8. v 7.45 hod. ČD, Beřovice, ČD, Mořkov ČD, nebo Hostašovice
ČD; so 25. 8. v 6.28 hod. ČD, Hrádek ve Slezsku, ČD, (Z) Filipka,
(Ž) Návsí ČD

K o p e r  (cab) – Zatímco
mnohé děti tráví léto válením
u moře či u televize, pětice
mladých házenkářů KH Ko-
přivnice se pod hlavičkou RHC
Karviná zúčastnila mezinárod-
ního turnaje ve slovinském
Koperu s názvem 26. Eurofest.
Ten probíhal od úterý 3. do ne-
děle 8. července a v kategorii
chlapců ročníků narození 2003
a mladších reprezentovali Kar-
vinou z kopřivnického klubu
Martin Benýšek, Jan Foret, Mi-

roslav Škarka, Matěj Hrnčárek
a Lukáš Podolský, a to pod ve-
dením Hany Hajžmanové
a kopřivnického trenéra Jaro-
míra Petřeka.

Karvinský celek si ve své
skupině B počínal naprosto su-
verénně, když porazil fran-
couzský tým Morteau 25:14,
další družstvo galského ko-
houta Essa HB rozstřílel 22:6,
nad rakouskými žáky Wat
Fünfhaus - A vybojoval vítěz-
ství 16:15, belgické družstvo

HC Schoten rozdrtil výsled-
kem 25:4 a v posledním utkání
základní skupiny si poradil
také s exotickým celkem
z Tchaiwanu Yangming Junior
High School (16:11).

V sobotu čekaly hráče Kar-
viné dva náročné zápasy, oba
však zvládli. Ve čtvrtfinále vy-
hráli nad srbskými mladíky
z týmu Radnički Obrenovac
22:14 a v dramatickém semi-
finále, které po normální hrací
době skončilo 10:10, nakonec

Karviná porazila domácí
Slovince z klubu RD Butan
plin Izola 14:11 po sedmime-
trových hodech. Ve finále ale
Karvinští nestačili na francouz-
ské družstvo Sélestat AHB „A“
a po těsné prohře 16:18 nako-
nec brali pohár za druhé místo,
které vybojovali z obrovského
počtu 24 týmů z Francie, Slo-
venska, Polska, Srbska, Itálie,
Rakouska, Švédska, Dánska,
Španělska, Belgie, Tchaiwanu
a pořadatelského Slovinska.

Mladí kopřivničtí házenkáři hráli ve Slovinsku



K o p ř i v n i c e  (cab) –
Zatímco ti nejlepší dojížděli do
cíle Drtiče, ale většina účastníků
byla ještě na trati, do zápolení
se ve skautském centru Vana-
ivan pustily děti. Druhý ročník
cyklistického závodu Drtík
2018 zde v sobotu 14. července
uspořádal SKI klub Kopřivnice
a celkem si přišlo zasoutěžit
přes stovku dětí ve třinácti ka-
tegoriích.

Ani napotřetí (konal se totiž
ještě nultý ročník) však klání
mladých sportovců počasí příliš
nepřálo. Před zahájením závodu
totiž smočil povrch déšť a trať
se po několika průjezdech stala
kvůli bahnu velmi obtížnou. Or-
ganizátoři tak měli plné ruce
práce s pomocí závodníkům,
kteří se do terénu bořili. I přesto
se vyskytlo pár kolizí, jež se
však obešly bez následků.

Z výsledků dětského cyklis-
tického závodu Drtík 2018 (14.
7., Kopřivnice, II. ročník): kate-
gorie odrážedla: dívky: 1. B. Han-
zelková, 2. L. Hyvnarová, 3.
N. Švihlová; chlapci: 1. O. Hajda,
2. K. Bílský, 3. Z. Beler; kat.
r. 2012 a mladší: dívky: 1.
K. Hořanská, 2. R. Družbíková, 3.

S. Drongová; chlapci: 1. M. Bíl-
ský, 2. A. Navrátil, 3. M. Gajdušek;
kat. r, 2010/11: dívky: 1. B. Vašu-
tová, 2. J. Nesvadbová, 3. E.
Drongová; chlapci: 1. Š. Kačor, 2.
J. Karafiát, 3. S. Trnka; kat.

r. 2008/09: dívky: 1. A. Dubcová,
2. N. Pavlicová, 3. K. Křupalová;
chlapci: 1. M. Dubec, 2. R. Sklář,
3. K. Rycek; kat. r. 2006/07:
dívky: 1. Š. Dubcová, 2. Z. Krom-
polcová, 3. T. Nesvadbová;

chlapci: 1. D. Vašut, 2. J. Sviták,
3. D. Kokeš; kat. r. 2003/04:
dívky: 1. A. Janíčková; chlapci:
1. M. Rücker, 2. Š. Teslík; kat.
r. 2001/02: chlapci: 1. K. Šidlík,
2. J. Holenda.

STRANA 8                                                                                                                     SPORT                                                                        KOPŘIVNICKÉ NOVINY - 2. SRPNA

KOPŘIVNICKÉ NOVINY - Periodický tisk územně-správního celku. Vydává týdně město Kopřivnice, Městský úřad Kopřivnice, IČ: 00298077 - Adresa redakce: Kopřivnické noviny, Štefánikova 1163, 742
21 Kopřivnice, fax: 556 812 758, schránka elektronické pošty (E-mail): kopr.noviny@koprivnice.cz. Šéfredaktor: Mgr. David Macháček (tel. 556 879 435), redaktoři: Mgr. Dana Hoďáková (tel. 556 879 441),
Mgr. Kristina Čablová (tel. 556 879 442); inzerce: Iveta Filipová, DiS (tel. 556 879 434). - Redakční uzávěrka ve čtvrtek do l2 hodin, sport v pondělí. - Nevyžádané rukopisy a fotografie se nevracejí, příspěvky
externích autorů nemusejí být v souladu s názory redakce. - Vychází ve čtvrtek. - Registrace ve smyslu zákona č. 46/2000 Sb., o právech a povinnostech při vydávání periodického tisku a o změně některých
dalších zákonů, ve znění zákona č. 302/2000 Sb., MK ČR E 11945. - Tiskne SAMAB PRESS GROUB, a. s. - Cena 7 Kč.

Plavci Šupa a Kučera mají bronz ve stejném čase
(Dokončení ze strany 1)
Po třech letech hlavní pořadatelé Roman a Vladimír Lipoví

zvolili novou trať, velice podobnou té, která se jela v letech 2011
a 2012. Z Kopřivnice se bikeři vydali přes Janíkovo sedlo do
Ženklavy, přes Libotín se dostali k lyžařské chatě na Svinci u No-
vého Jičína, kde na ně čekala první kontrola. Poté pokračovali na
Jasenici, u pramene Zrzávky v Hostašovicích projeli druhou
kontrolou, východní stranou objeli Valašské Meziříčí a zamířili
směrem k vodní nádrži Bystřička, pod kterou byla ve Velké Lhotě
třetí kontrola. Čtvrtá byla nad přehradou, odkud trasa vedla po
hřebeni Vsetínských Beskyd, přes Soláň s pátou kontrolou a Horní
Bečvu na Martiňák, kde ti, co vydrželi, si připsali šestou kontrolu.
Na Pustevnách pak čekala na účastníky předposlední kontrola,
takže ještě neměli splněno. Po sjezdu do Trojanovic se museli
vyškrábat na Ondřejník, kde si orazili poslední kontrolu, a přes
Kozlovice, Mniší a Janíkovo sedlo dorazili po cca 135 km a pře-
výšení kolem 3 800 m do cíle na letním stadionu.

Kromě osmi předem známých kontrol však byly na trati při-
chystány i dvě tajné, které mají zabránit úmyslnému zkracování
trasy. První byla umístěna na Petřkovické hoře mezi Svincem
a Jasenicí a druhá byla až v samém závěru na Janíkově louce.
Všech deset razítek nakonec posbíralo přes 300 bikerů, tedy
zhruba třetina startovního pole. S minimálně třemi jich pak do
cíle dojelo 683, přičemž několik kontrol posbírali i další účastníci,
ale na stadion se již nevrátili, a nebyli tudíž v cíli zaznamenáni.

Stejně jako tři poslední roky se i letos první objevil na letním
stadionu Lukáš Konečný z Frýdlantu nad Ostravicí, a to v čase
14:23 hod., tedy po 6 hod. a 53 min. od startu. O osm minut poz-
ději dojel Pawoł Piasecki z Bielsko-Białe, kterého však na trati
potkal defekt, což jej stálo „vítězství“. Třetí Paolo Togni z Frýdku-
Místku pak celou trasu zvládl za 7 hod. 15 min. Nejrychlejším
Kopřivničanem byl Ondřej Londin s celkovým časem na trati 7
hod. 57 min., jen čtyři minuty na něj ztratil druhý Kopřivničan
(vloni nejrychlejší) Martin Klíma. První ženou v cíli pak byla po
9 hod. a 49 min. Alena Kollegová (Frýdlant n. O. – Nová Ves).
Jelikož se však jedná o nezávodní akci, jak vždy pořadatelé zdů-
razňují, žádné ceny tito nejrychlejší bikeři nedostali.

Všichni, kteří se dostali zpět na stadion s minimálně dvěma
kontrolami, obdrželi pamětní medaili, jež připomínala také 70.
výročí povýšení Kopřivnice na město. A ti, co stihli dojet do cíle
zhruba do 19:30 hod., se mohli zúčastnit tomboly o hodnotné
ceny. „Opět jsme s průběhem spokojení. Počet účastníků je do-
konce nejvyšší, jaký jsme v červencovém termínu zaznamenali,
a i počet bikerů, kteří dorazili do cíle, byl vysoký. Jsme moc rádi,
že se nikdo vážně nezranil, až tedy na jednoho, který doplatil na
chybu řidiče auta. I přes zranění sám dojel do Kopřivnice, kde
byl ošetřen,“ komentovali další ročník Drtiče bratři Lipoví.

Drtič měl jednu z nejvyšších...

K o p ř i v n i c e  (cab) –
Konečně kopřivnický rodák Pa-
vel Kořínek dokončil to, co
v roce 2012 začal. Tenkrát mu
pokus o výstup na devátou nej-
vyšší horu světa Nanga Parbat
zhatilo počasí, letos se mu to
však povedlo. Ve středu 20. čer-
vence v 7 hodin českého času
stanul v nadmořské výšce 8
125 m spolu s dalšími dvěma
Čechy Radoslavem Grohem
a Pavlem Bémem. O hodinu
později se na stejné místo do-
stala i druhá část české výpravy
Tomáš Kučera, Pavel Burda
a Lukáš Dubský. Šest Čechů
v jeden den na osmitisícovce je
obrovským úspěchem a rozšířili
tak počet Čechů na nejvyšším
vrcholu kašmírské části Himá-
laje z pěti na jedenáct. Před
nimi se to jako prvním v české
historii podařilo v roce 1992 Jo-
sefu Nežerkovi a Josefu Rakon-
cajovi, všech čtrnáct osmitisí-
covek má na svém kontě Radek
Jaroš a původní pětici do-
byvších doplňují ještě Marek
Holeček a Zdeněk Hrubý.

Celá česká expedice, čítající
ještě kromě výše zmíněných

členů dalšího Kopřivničana
Leoše Hustáka, Jiřího Doman-
ského a dokumentaristu Marka
Matlovice, vyrazila na cestu již
23. června. Ve dvou skupin-
kách, i přes jisté komplikace,
úspěšně dorazili do Islámábádu,
odkud pokračovali do Chilasu
a poté auty do poslední možné
vesničky Bunar, která leží při
samém ústí Diamírského údolí.
Další cesta vedla již pěšky do
vesničky Diamir Sher, spolu
s nosiči, osly a policejními pří-
slušníky. V sobotu 30. června
pak úspěšně dosáhli base
campu pod západní stěnou
Nanga Parbat.

Po téměř dvou týdnech akli-
matizace se výprava vydala
Kinshoferovou cestou, která je
při zdolávání této hory nejvíce
využívanou trasou, do C1, po-
časí jim však nepřálo a museli
se vrátit do base campu. Naproti
tomu Pavel Kořínek se vy-
škrábal až do C3, kde bylo po-
časí o dost vlídnější. Druhý den
(14. 7.) postoupil do C4 (cca 7
200 m n. m.), ale kvůli bolesti
hlavy z nedostatečné aklimati-
zace odsunul pokračování vý-

stupu na později. Po dvou
dnech se nakonec kopřivnický
rodák vrátil nabrat síly do C2,
kam se mezitím vydal zbytek
expedice. Jiří Janák si bohužel
cestou pohmoždil ruku padají-
cím kamenem a raději se vydal
zpět do base campu. Celá vý-
prava se sešla 18. července
v C4, kvůli hustému sněžení
museli počkat, až se počasí
umoudří.

Hned druhý den začal útok
na vrchol. Expedice se nakonec
rozdělila na tři skupiny, z nichž

bohužel jedna v další cestě již
pokračovat nemohla. Jiří Do-
manský byl špatně aklimatizo-
vaný a Leoš Husták, alias
Drobek, onemocněl, oba se tak
museli vydat zpět do base
campu. Pro Drobka to muselo
být o to smutnější, že zdárně
stanout na konci cesty se mu
nepodařilo ani vloni, když se
s Kořínkem pokoušeli vylézt na
horu Minya Konka (povedlo se
to jen Kořínkovi). „Bohužel mu
to sedlo na průdušky a během
výstupu skoro nespal. Šlo to po-

malu do zápalu plic, tak jsme
se v 7 100 m n. m. domluvili,
že se vrátí domů. Šel sám, pro-
tože Jirka Domanský se vracel
již o den dříve. Drobka hodně
semlely laviny, je potlučený, ale
naštěstí nic vážného,“ dodal ke
stavu šedesátiletého Hustáka
Kořínek. Ostatní dvě skupiny
nakonec úspěšně vrchol „Nahé
hory“ v pátek 20. července
zdolaly. Čekal je však ještě rov-
něž náročný sestup do base
campu, kam tedy i po lavinó-
zním dramatu mezi C4 a C3 re-
lativně v pořádku (až na omrz-
liny a pohmožděniny od lavin)
dorazili o dva dny později.

Původně měl Pavel Kořínek
v plánu zdolat Nanga Parbat ne-
dokončenou, 123 let starou
cestou, respektive projektem,
přes centrální (Mummeryho)
pilíř. „Až do poslední chvíle
jsem počítal s tím, že se o to
pokusíme, ale byly tam masivní
laviny v rozsahu stovek metrů.
Navíc z té skupiny, která měla
jít přes Mummeryho pilíř, jsem
zbyl nakonec jen já, protože
Jirka Janák si hned na začátku
pohmoždil ruku, Jirkovi Do-

manskému nesedla aklimati-
zace a Leoš onemocněl. Sám
jsem to riskovat nechtěl. Ani
Grohovi a Bémovi nevyšel pů-
vodní plán sjet horu na lyžích,
nešlo to kvůli těm lavinám,“
objasnil Kořínek, proč nakonec
neklaplo to, s čím na Nanga
Parbat odjížděl.

Bohužel tato expedice se
neobešla bez zdravotních ná-
sledků. Kromě toho, že všichni
poznali sílu lavin, Kořínek si
přivezl omrzliny. „Teď jsem ve
Vysoké nad Jizerou a dostávám
výživu. Zatím není jisté, jak
moc se ty moje palce dají do
kupy. Regenerace bude trvat
třeba i půl roku, pak se uvidí,
jestli se do toho bude muset
sáhnout,“ i přes tyto kompli-
kace ale Kořínka humor ne-
opustil. Shodil 8 kg, což je bě-
hem čistých 13 dnů lezení
opravdu pořádná porce.
I přesto, že se nakonec původ-
ního cíle cesty dosáhnout ne-
podařilo, stanutí šesti Čechů
v jeden čas na vrcholu snad nej-
těžší osmitisícovky světa je
opravdovým unikátem, který
z historie už nikdo nevymaže.

Rodilý Kopřivničan Pavel Kořínek stanul na vrcholu Nanga Parbat

Na Drtíkovi se děti praly s promoklým terénem

I přes náročný rozbahněný terén si cyklistický závod Drtík užily všechny děti, od těch nejmenších
až po náctileté.                                                                             FOTO: DANA HOĎÁKOVÁ

P r a h a (cab) – Po bronzových
medailích mladších plavců SK Kopřiv-
nice si cenné kovy z mistrovství České
republiky přivezli také dorostenci, kteří
svůj vrchol první poloviny sezony absol-
vovali od čtvrtka 12. do neděle 15. čer-
vence ve venkovním 50m bazénu v Praze-
Podolí. Celkem na republikovém šam-
pionátu dorostu a dospělých startovalo
přes 450 závodníků z téměř 70 klubů.

Kopřivničtí plavci Michal Šupa a Ro-
man Kučera však zažili naprosto kuriózní
situaci. Oba se z rozplavby na 100 Z pro-
bojovali do finále, v němž nakonec oba
dohmátli ve shodném čase 1:00,50 a na
stupních vítězů tak stáli spolu. „Je to na-
prostá rarita, aby dva plavci dohmátli na
setinu stejně a ještě k tomu oba ze stej-
ného klubu. A to ještě Michal v závodě
najel do lajny, protože ve venkovním ba-
zénu je mnohem těžší orientace, jinak by

určitě plaval pod minutu. Takhle ale zase
mohli být oba na bedně,“ pochvaloval si
kopřivnický trenér René Lakomý.

Do finále se oba dorostenci SK Ko-
přivnice dostali také na poloviční trati.
Michal Šupa si fantastickým časem 28,22
s, kterým vylepšil klubový rekord této
kategorie, doplaval pro druhou bronzovou
medaili, Roman Kučera tentokrát obsadil
pátou příčku se ztrátou pouhých 0,34 s na
svého oddílového kamaráda. „Škoda, že
to Romanovi na cenný kov nestačilo, ale
ve znacích udělal velký posun. Hodně
dobře také zvládal orientaci v bazéně. Mi-
chal si ve všech disciplínách zlepšil
osobák a svou pílí v průběhu roku si ty
medaile zasloužil. Bohužel jsme museli
odhlásit disciplínu 200 PZ, protože byla
těsně po 100 Z, a to už by bylo moc,“ do-
dal Lakomý s tím, že jim hodně pomohlo
doladění formy v závěrečné přípravě na

kopřivnickém krytém bazénu a nemuseli
nikam složitě dojíždět.

Jeden start absolvovala na MČR také
Vendula Rakúsová, která však měla v prů-
běhu jara školní povinnosti a trénink mu-
sel jít stranou. „Nebyla s námi na SCM
soustředění, takže z toho, co měla natré-
nováno, lépe zaplavat nemohla. Škola je
samozřejmě přednější než plavání. Po-
dobně to měl i Roman, také to měl ve
škole teď hodně náročné,“ zmínil La-
komý. První polovina sezony kopřivnic-
kým plavcům skončila, ale do té druhé
se již vrhli první srpnový den.

Výsledky plavců SK Kopřivnice na Let-
ním mistrovství ČR dorostu a dospělých
(Praha-Podolí, 12.-15. 7.): kategorie dorost:
R. Kučera (r. 2000): 3. 100 Z 1:00,50, 5. 50
Z 28,56, 10. 50 M 26,86 a 100 M 59,46;
V. Rakúsová (r. 2003): 16. 50 Z 33,99; M.
Šupa (r. 2001): 3. 50 Z 28,22 a 100 Z 1:00,50,
5. 200 Z 2:12,94.


